## 涉毒案畏罪隐匿

李某萍,女,湖北人,2011年5月15日,指使聂某某(涉案已判决)携带冰毒从武汉乘坐长途汽车经太原前往包头为其贩卖毒品。途中,李某萍安排聂利春与事先约定好的王某(涉案已判决)电话取得联系,二人约定于17日凌晨零时许在青山区一

宫见面交易毒品。王某与续某某(己另案处理)驾驶雷诺越野车在一宫广场等候。凌晨1时许,聂某某乘坐出租车到达一宫广场,欲上雷诺越野车准备和王某进行毒品交易时,被公安民警抓获,民警当场从聂某某携带的手提纸带内查获冰毒74.53克,经理化检验,检出甲基苯内胺、巴比妥成分。

漏网近八年之后,2019年2月27日,李某萍在居住地被广州市公安局番禺分局

# 触刑法贻害子女

大石派出所羁押,于 2019年3月6日被包头市公安局青山治安分局刑事拘留,3月19日,被青山区人民检察院批准逮捕,4月4日,被青山区人民检察院起诉至青山区人民法院。8月23日,青山区法院以贩卖毒品罪判处李某萍有期徒刑15年,并处没收个人财产3万元。

案发当年,李某萍因远在千里之外的武汉,公安机关组织抓捕其未能落网,但被公

安机关列为网上追逃对象。**2014**年,其儿子 应征人伍时,因其被网上追逃而无法通过 政审

检察官提示:刑事犯罪留有前科,对子 女造成就学影响、就业影响,直接影响到子 女参加公务员考试、征兵、银行、国企、事业 单位、军校和警校等的政审。违法犯罪行为 不仅会毁了自己,还会对子女造成严重影 响。 (肖明)

## 违法开车路口遇检受到处罚悔之已晚

本报讯(记者 李亮 通讯员 邱瑢)使用伪造、变造机动车驾驶证的违法行为社会危害性极大,严重扰乱交通秩序,但仍有部分人以身试法。然而法网恢恢,疏而不漏,这些心存侥幸的驾驶人终究难逃法律的严惩。

8月11日上午8时42分许,鄂尔多斯市达拉特旗交管大队民警在达拉特旗经七路与纬一路交叉路口处对一辆小型轿车例行检查时,发现该驾驶人出示的驾驶证制作租劣,字体异样,证件版面不规整。随后,民警询问其驾驶证信息时,该驾驶人话语含糊不清。诸多疑点引起了民警的怀疑。民警立即将其带回执法办案中心作进一步的调查。

办案过程中,民警使用公安网信息查询对其身份进行核实,查询显示秦某某无有效机动车驾驶证。经进一步调查取证得知,秦某某于2015年因驾驶证三年未检验被注销。由于自己身体有点残疾,不经常驾车,但为了出行方便,便心存侥幸,通过某平台,花了100元办理了一个准驾车型为C1的假证。原本想只要自己开得慢一点就应该没事了,没想到还是被交警查获。在事实和证据面前,秦某某对其无有效机动车驾驶证且使用伪造的机动车驾驶证的违法行为供认不讳。

秦某某因无有效机动车驾驶证且使用伪造的机动车驾驶证的行为,面临行政拘留 5 日、并处罚款 7000 元的处罚。

#### 铁路沿线挖药材 受到处罚自认栽

呼和浩特讯采药本是为了治病救人的,但是也得"采"到点上,冒着生命危险去采药,到底图啥?近日,呼和浩特铁路公安处查处了一名在铁路沿线采药的男子,并给予其行政处罚。

8月25日上午9时许,呼和浩特铁路公安 处兴和西火车站派出所的民警巡查线路至唐呼 线595公里400米处时,发现铁路防护网内有一 名男子拿着编织袋在铁路线上徘徊,民警立刻上 前制止,并劝导其离开。据了解,49岁的张某家住 在铁道附近的衙门号村,看见铁路防护网内有几 株药材,便没有多想翻了进去,张某完全没有意 识到这一举动已对自己的生命安全造成了严重 威胁,因为火车在高速铁路上按每小时250公里 以上速度经过时,行人身边气流发生巨大变化加 上车速高风大很容易将人卷入车底,也会影响行 车安全。随后,民警将其带离铁路,进行护路防伤 盲传教育。



安徽省太和县一男子在赤峰市林西县火车站,使用假身份证购票后,在准备进站候车时,被铁路执勤民警查获,呼和浩特铁路公安局锡林浩特公安处依法给予该男子行政拘留三日的处罚。 袁存雨 杨红艳 摄

#### 利用手机开设赌场

嘎鲁图讯 近日,鄂尔多斯市乌审旗公安局刑警大队、苏力德派出所等部门联合出击,成功破获了一起农牧民利用手机 APP 开设赌场案,抓获9名涉赌违法犯罪嫌疑人,涉案赌资达10万余元。

今年 8 月初,乌审旗公安局苏力德派出民警日常工作在发现辖区有个别农牧民利用手机 APP 参与赌博,该局高度重视,成立了专案组。专案组民警对涉赌人员及其关系人进行细致摸排,发现犯罪嫌疑人万某某利用手机建立微信群,在其他 APP 中赌博,在微信中转账交付赌资,参与赌博的均为本地农

#### 用假证抵押借款

开鲁讯 近日,通辽市开鲁县公安局经侦 大队在河北省沧州黄骅市公安局的协助下, 成功将 2015 年合同诈骗案在逃嫌疑人赵某 抓捕归案。

2015 年 8 月 4 日,开鲁县公安局经侦大队接到开鲁县小街基镇居民田某报案:2013 年 12 月 21 日,由于赵某资金短缺,急需资金周转,便利用假房产证作抵押,骗取老师田某夫妇的信任,为其在张某手中借款 20 万元进行担保,借款到期后,赵某拒不归还借款且逃

经侦查,当时赵某在资金不足的情况下建水厂,欠下巨额外债,由于后期水厂经营不善导致亏损,便将当时20万借款大部分用于

#### 抽头牟利中饱私囊

牧民,经调查,万某某等人从今年3月份至今,通过手机APP"嘉乐互娱"软件内的"欢乐斗"游戏,每次赌博人员2人至8人不等,每开设一次"房间",向参赌人每人抽底5元,开设房间达700余次,组织进行网络赌博,抽头渔利13000余元,涉案赌资90000余元。锁定嫌疑人后,专案组民警联合出击,精确抓捕,成功将9名涉赌违法犯罪嫌疑人抓获。

目前,犯罪嫌疑人万某某被乌审旗公安 局依法刑事拘留,其他8人被依法行政拘留 处罚。

(白小刚 那庆)

#### 四年后就擒归案

偿还旧债,剩余小部分资金用于自己挥霍,由 于后期没有任何资金来源,居无定所,借款到 期后无力偿还,所以隐匿失联。

开鲁县公安局经侦大队接警后,以赵某涉嫌合同诈骗于 2015 年 9 月 28 日立案侦查,随后对赵某进行网上追逃,开鲁县公安局经侦大队始终坚持"有案必查,查案必破"的工作理念,历时 4 年,最终于 2019 年 8 月 2 日在河北省沧州黄骅市公安局的协助下,成功将合同诈骗案在逃嫌疑人赵某抓捕归案。经审讯,赵某对自己的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人赵某羁押于看守所,案件还在进一步侦办中。

(毛静)

#### 惯盗破窗而入 民警寻踪抓捕

本报讯 (记者 宋宏颖 通讯员 杨军)近日,赤峰市公安局红山区分局民警通过合成作战,成功破获系列剪防盗窗盗窃案,抓获犯罪嫌疑人 1 名,破获盗窃案件 14 起,已核实涉案金额 3 万余元。

今年7月以来,红山区公安分局刑侦大队陆续接到群众报案称,在红山区多家商铺门市被人利用夹剪剪断防盗窗盗窃,被盗现金、香烟等物品总价值10万余元。

接到报案后,侦查员通过对案发现场勘查发现,这几起案件与2017年和2018年发生的临街商铺被盗案作案手法如出一辙,都是通过剪断防盗窗后实施盗窃,民警确定此系列案件系同一犯罪嫌疑人所为。

民警调取了案发现场周边视频监控,经过合成作战分析研判发现,犯罪嫌疑人系男性单人作案,作案手法老练,作案时进行了伪装,很可能是有前科人员。根据监控视频中犯罪嫌疑人的行踪轨迹,民警经过半个多月蹲守,于8月4日凌晨,将实施盗窃后返回家中的犯罪嫌疑人朱某抓获,当场扣押作案工具及被盗的部分现金。

经查明,犯罪嫌疑人朱某三次都因盗窃被打击处理。在大量证据面前,朱某交代,从2017年9月至今,在红山区辖区内利用夹剪剪断防盗窗实施盗窃案件14起的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人朱某已被公安机关刑事拘留.相关案情正在进一步审理中。

#### 摩托司机心存侥幸 无证驾驶还闯禁行

呼和浩特讯9月2日,呼和浩特市公安 局交管支队新城区大队交警查获一起无证驾 驶摩托车闯禁行的交通违法行为。

当日下午 2 时 30 分许,该大队四中队交警正在海拉尔东街与兴安北路路口执勤时,一辆红色的三轮摩托车沿兴安北路由南向北驶来。由于呼市城区禁摩,执勤交警赶忙上前拦停检查。驾驶人出示完行驶证之后,起初说自己忘带驾驶证了。于是交警将驾驶人带至交警岗亭做进一步核实身份。询问中,当事人李某堂告诉交警,他来自山西省代县,现在呼市某工地打工,平时为工地拉运生活用品和其他材料,交通工具正是这辆摩托车。平时很少进市区行驶,被查当日因路上耽误时间才与交警执勤时间"重合"。在交警岗亭,李某堂主动交代了无证驾驶机动车违法事实。

目前,由于李某堂无证驾驶机动车,严重违反道路交通法律法规,该大队依法对李某堂做出行政拘留 15 日、并处罚款 2000 元的处罚。 (王永明 苏亭)

### 酒后受责骂怨气冲天

**呼伦贝尔讯** 男子因饮酒受到责骂, 持斧子砍死了老岳父。呼伦贝尔市中级人民法院审理了这样一起刑事案件。

2019年1月7日,被告人孙某在位于阿荣旗亚东镇东兴村西兴组的家中东屋吃饭并饮酒时,遭到其岳父柳某的责骂,二人遂发生争吵。饭后,被告人孙某到西屋休息,柳某在东屋睡觉。下午4时许,被告人孙某醒来后,坐在西屋炕沿边上又继续饮酒,因想到被柳某责骂一事而气愤,便

产生了杀死柳某的想法。其到厨房,从锅炉旁边拿了一把斧子进入东屋,上炕并骑在东屋炕头睡觉的柳某身上,右手持斧子砸柳某的头部数下,又用斧子连续砍击柳某颈部右侧数下,至斧子头脱落,柳某被砍后当场死亡。1月9日,被害人家属下葬了柳某。1月10日,被告人孙某在其母亲和被害人女儿的陪同下,到阿荣旗公安局投案,并如实供述其主要犯罪事实。经阿荣旗公安局司法鉴定中心鉴定,死者柳某

### 泄愤下狠手制造命案

系因颈部锐器伤致右侧颈内静脉破裂、大出血而死亡。被害人柳某的子女 6 人出具谅解书,对被告人孙某表示谅解,请求法院对其从轻处罚。庭审中,被告人孙福辩称其只是想拿斧子吓唬被害人柳某,不具有杀人的主观故意。

法院认为,被告人孙某饮酒时与被害人柳某发生口角,为泄愤持斧子多次砍击柳某头部、颈部,致柳某当场死亡,其行为已构成故意杀人罪。案发后,被告人孙某自

动投案,归案后如实供述自己的主要犯罪事实,系自首。孙某的犯罪行为系因家庭矛盾引起,其杀人动机系因酒后气愤而临时产生,且真诚悔罪,取得被害人子女的谅解,具有酌定从轻处罚情节,予以从轻处罚。2019年7月2日,呼伦贝尔市中级人民法院作出刑事判决,判决被告人孙某犯故意杀人罪,判处有期徒刑15年。宣判后,被告人孙某未上诉,该案现已生效。

(姜有权 赵志浩)